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Lezárják. Szatmárnémeti Polgármes-
teri Hivatala tegnap adott ki engedélyt ar-
ra, hogy a Ruha István átjárót ideiglenes 
lezárják, abból a célból, hogy a befalazott 
átjárót eredeti állapotába állítsák vissza. 
Mint ismeretes, a Pannónia (Dacia) Szál-
ló felújítási munkálatai során az átjáróban 
végzett durva beavatkozás a lakosság til-
takozását váltotta ki, a kivitelező végül úgy 
döntött, hogy a vasbetonfalakat lebontja.

Óvodák helyzete.  Lázári község-
ben Nagypeleskén és Szárazberken is javításra 
szorulnak az óvodák épületei. A nagypeleski 
teleházat alakították át óvodává, de a nagy 
esőzések miatt beázott a tető. A munkálatok 
elvégzéséhez a keddi tanácsülésen szavazták 
meg a tanácsosok, hogy a költségvetésben 
kulturális célokra elkülönített alapból vesznek 
el 10 ezer lejt. Saska István MPP-s tanácsos 
és építőipari szakember szerint a 10 ezer 
lejből nem csak a tető javíttatására lesz elég, 
hanem kívülről is rendbe tehetik az épületet. 
Szárazberken szintén ő fogja végezni a fel-
mérést, hogy a 100 éves épület tűzfalának 
rendbetétele, amely a hosszas esőzés miatt 
megsüllyedt, mennyibe kerül. 

Mozgósítási terv.  A lázári  tanács 
keddi ülésén elfogadták a prefektusi hivatal 
által kért háború, illetve természeti kataszt-
rófa esetére szóló úgynevezett mozgósítási 
könyvet. Ez tartalmazza mind a hat település 
lakosságának számát, a lakosok korát, vala-
mint az első körben értesítendő személyek 
neveit és elérhetőségeit. Fel kellett sorolni a 
könyvben azokat az erőforrásokat, amelyek a 
község rendelkezésére állnak, ha hirtelen nekik 
kell majd élelmezniük valamilyen oknál fogva 
a lakosság egy részét, valamint azt, hogy mire 
lenne szükségük, amelyet azután a vészhelyze-
tek esetére létrehozott alapból kérhetne le a 
megye az adott területnek. 

Belvízgondok 
az esőzés miatt
Ősszel Lázáriban és a községhez tartozó öt 
településen kötelezik a lakosságot arra, hogy 
az 1974 és 1978 között kialakított vízleveze-
tő rendszerekhez csatlakozó községi vízelve-
zető árkokat tegyék szabaddá, mert főkép-
pen Lázáriban, azért okozott károkat a május 
30. és június 10. közötti esőzés, mert az évek 
során senki sem figyelt arra, hogy az árkok 
tisztán legyenek tartva, hogy biztosítsák a 
víz szabad útját a település mélyebben fekvő 
részei felé. A vízelvezetés komoly gondot 
okoz, mert a településnek több olyan pontja 
is van, amely sokkal alacsonyabban fekszik, 
mint a többi rész, ezért átfogó stratégiára 
lesz szükség ezen probléma áthidalásához.

Bevetésen 
az önkéntes tűzoltók
A lázári önkéntes tűzoltók 2010 második ne-
gyedévében három komoly bevetésen vettek 
részt a község területén. Egy sándorhomoki 
tűzesetnél, valamint egy elszabadult tarlótűznél 
volt szükség a segítségükre. Egy esetben pedig 
a hirtelen és nagy mennyiségű csapadék okozta 
problémák elhárításában kérték a segítségüket. 
Ebben az évben a költségvetésből 5000 lejt 
utaltak ki számukra, és a legnagyobb problé-
mát az jelenti, hogy csak a községközpont van 
ellátva a szükséges felszerelésekkel, amilyen a 
nagyteljesítményű pumpa is. 

RÖ VI DENHajszálon múlt, de kapott helyet
Voltak olyan hangok, hogy magyar támad magyar ellen Szatmár megyében, de végül nem bizonyult 
igaznak az összeesküvés-elmélet és megrendezhetik Lázári község területén a Partiumi Híd Fesztivált.
ŐRI-PÁKAY FRANCISKA

Már a tavalyi Partiumi Híd Fesz-
tivál is felkavarta Szatmár me-
gyében a kedélyeket, sőt, olyan 
hírek is szárnyra keltek, hogy az 
RMDSZ komoly „parancsokat” 
adott ki arra vonatkozólag, hogy 
egy olyan rendezvény, amelyen 
a magyarországi Jobbik Magyar-
országért Mozgalom néhány tag-
ja, köztük Vona Gábor pártel-
nök is részt vesz, nem kívána-
tos. Akkor azonban már nem le-
hetett visszavonni az együttmű-
ködési szerződést. Mivel a nem-
zettudat megőrzését célzó ren-
dezvény — néhány szervezési 
bakitól eltekintve — népszerű-
nek bizonyult, a Partiumi Híd 
Egyesület természetesnek tartot-
ta, hogy idén is megszervezi a 
fesztivált. A választásuk Lázári 
községre esett, és június 8-án be 
is iktatták kérelmüket a polgár-
mesteri hivatalnál, amelyet azu-
tán részletesen a június 29-i ta-
nácsülésen tárgyalt meg Lázári 
Helyi Tanácsa. Már a tanács-
ülést megelőző frakcióülések is 
a fesztivál napirendi pontjának 
megtárgyalásától voltak hango-
sak, s a kifogások keresése foly-
tatódott a napirendi pont meg-
tárgyalásánál is. A legnagyobb 
gondot az okozta, hogy az egye-
sület által kért 2,66 hektáros te-
rületből 1,1 hektár az a legelő-
rész, amelyet a májusi tanács-
ülésen a Plopul Egyesület szá-
mára átadott a helyi tanács lege-
lő céljára, és arra már szubven-
ciót is kérvényeztek, így csak a 
fennmaradó részről dönthettek a 
tanácsosok, amely történetesen 

a Sándorhomok és Szárazberek 
közötti futballpálya. 

Tanácsosi kifogások
A tanácsosok egy része erő-

sen kardoskodott amellett, hogy 
halasszák el a rendezvényt, és 
2011-ben már januárban fogja-
nak neki a szervezésnek, mert 
jelen állapotban lehet, hogy in-
kább eltántorítaná a külföld-
ről érkezőket a község kinéze-
te, mintsem, hogy jövőre is visz-
szavonzza őket. Mások azt kifo-
gásolták, hogy ha lemondanak 
a Lázári Napjáról és a Bocs-
kai Napokról pénzhiány miatt, 
akkor ne fektessenek be pénzt 
egy teljesen idegen rendezvény-
be. Krakkó Rudolf, az egyesü-

let vezetője és a rendezvény fő-
szervezője kifejtette, hogy a hi-
vatal részéről minimális befek-
tetésre lenne szükség, ami kime-
rül a víz- és áramhasználati le-
hetőségben, valamint az egész-
ségügyi felügyelet biztosításá-
nak kérdésében. Lengyel István, 
Lázári polgármestere megnyug-
tatta a tanácsosokat, hogy a ma-
ga részéről sem tartja valószínű-
nek, hogy jelentős lenne az ösz-
szeg, amellyel a rendezvényt tá-
mogatnák, egyedül a mezőre ve-
zető lejárót szeretnék addigra el-
készíteni, de azt sem az esemény 
miatt, hanem azért, hogy a fut-
ballpályát megvédjék, és össze-
köttetést teremtsenek a megyei 
rangú út és a mezei út között, 

amelyet a későbbiekben hasz-
nálni fognak a gazdák. A kikö-
tés mindössze annyi volt a na-
pirendi pont szavazásra bocsátá-
sa előtt, hogy a területet olyan 
állapotban kell hagyják, ahogy 
azt kapták, valamint rendelkez-
niük kell az összes szükséges en-
gedéllyel. Mivel a vélemények és 
ellenvélemények ütköztetése so-
rán a tanácsosok egy része elbi-
zonytalanodott, tartottak egy rö-
vid szünetet, amely után a je-
lenlévő tanácsok többsége igent 
mondott a kezdeményezésre, 
amely nem csak a nemzettudat 
erősítésében játszik szerepet, ha-
nem Lázári községet is felhelye-
zi a térképre. A fesztivált július 
15–18. között rendezik meg.

Mivel a hagyományőrzés a cél, idén is lesz íjászbemutató a Partiumi Híd Fesztiválon

A Szatmár Megyei Fogyasztó-
védelmi Felügyelőség munka-
társai június 6. és 21. között 
tematikus ellenőrzésük során 
a vágott és a szobavirágokat, 
valamint benti és kerti dísz-
növényeket, illetve azok táro-
lását is ellenőrizték — mond-
ta el tegnapi sajtótájékoztató-
ján a felügyelőség vezetője, Va-
lentin Breban. A 10 ellenőrzött 
szolgáltató egység közül 5 fi-
gyelmeztetést, míg 5 pénzbün-
tetést kapott, többek között, 
mert a termékek hiányosan 
voltak felcímkézve, vagy nem 
volt román nyelvű útmutató. 
Breban emellett megemlítette, 
június 21–én érvénybe lépett 
az 50/2010–es sürgősségi rende-
let, ami a megkötendő és már 

meglévő banki szerződésekre 
érvényes, eszerint a pénzinté-
zeteknek 90 nap áll a rendelke-
zésükre, hogy változtassanak a 
szerződéseken. Emellett a köl-
csönt igénylők 14 napon belül, 
amennyiben meggondolják ma-
gukat, visszaléphetnek.

Június 10. és 30. között 
egyébként 45 lakossági beje-
lentést regisztráltak a felügye-
lőségen, közülük 24 banki 
szolgáltatásokkal kapcsolatos 
volt. Emellett többek között 
termopan céggel kapcsolatos 
panasz érkezett, más azért tett 
bejelentést, hogy a megrendelt 
zuhanyfülkét  egy hónap eltel-
tével sem szállították házhoz, 
de volt aki  porszívóra, mosó-
gépre panaszkodott. 

Sok a lakossági bejelentés
A fogyasztóvédelemnél tett lakossági pana-
szok zöme a banki ügyintézéssel kapcsolatos.

Játszótér készül. A szatmárnémeti Prichindel Szociális 
Napközi udvarán tegnap a Szatmár Megyei Büntetésvégrehajtási 
Intézet fogvatartottjai dolgoztak. Mint a napközi vezetőjétől, Fabian 
Lilianától megtudtuk, az udvaron egy EU–s normáknak megfelelő 
játszóteret szeretnének kialakítani, ezzel egy időben az épületben 
és körülötte is felújítási munkába kezdtek, ottjártunkkor éppen a 
kerítést festették. Ebben a nagy átalakításban segítenek a bünteté-
süket töltő rabok, akik önkéntes munkájukkal járulnak hozzá a terület 
rendbetételéhez. Tegnap épp egy szállítmány földet egyengettek el 
és a virágoskertet rendezték.

Volfer Melinda (30), 
kozmetikus: „Igen, 
tegnap volt bevásárolni 
a család. Olyan alap-
élelmiszereket vettünk, 
amit nap mint nap 
használunk a konyhá-
ban: olaj, búzaliszt, bú-
zadara, kristálycukor, 
de olyan cikkeket is, 
mint a nélkülözhetetlen 
tisztítószerek.”

Lackó Marius (21), 
villamossági műsze-
rész: „Nálunk lakásfel-
újítás zajlik, s ha úgyis 
mindennek emelkedik 
az ára, hát tegnap dél-
után megvásároltuk a 
szalagparkettát, a pad-
lócsempét és minden 
egyebet, ami ahhoz 
szükséges, hogy szebbé 
tegyük otthonunk.”

Vagner Mónika (20), 
tanuló: „Hallottam 
arról, hogy emelkedik 
az áfa, és ez sajnos azt 
jelenti, hogy mindent 
drágábban vásárolha-
tunk meg mától. Csalá-
dommal a tegnapi nap 
folyamán lakberendezé-
si tárgyakat, alapélelmi-
szereket és konyhai esz-
közöket vásároltunk.”

Dorgai Ilona (69), 
nyugdíjas: „Tudom, 
hogy olyan intézkedé-
seket hoztak, ami miatt 
mától mindent drágáb-
ban vásárolhat meg az 
ember. Én csak alapélel-
miszereket és tisztítósze-
reket vásároltam. Ezek 
a cikkek sem tartanak 
ki míg a világ, de egy 
ideig csak elég lesz.”

Bojan Tibor (19), ta-
nuló: „Egy szatmárné-
meti bevásárlóközpont-
ban élelmiszert vásárol-
tam tegnap, mert sze-
rintem a ma életbe lépő 
áfaemelés miatt megérte 
a nagyobb tételben való 
vásárlás, és ez a megál-
lapítás minden termék-
re érvényes. Az járt jól, 
aki vásárolt.”

MEGKÉRDEZTÜK: BEVÁSÁROLT–E AZ ÁLTALÁNOS FORGALMI ADÓ EMELÉSE ELŐTT?
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